

# 纠不正之风！14部门发文瞄准医药购销领域和医疗服务 打击假借科普“带货”等行为

据新华社电 记者从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委等14个部门近日印发通知，瞄准医药购销领域和医疗服务，部署2025年相关纠风工作要点。

重点治理辅助生殖、医疗美容、医学证明开具等领域违法违规行为，打击网络“医托”、假

借医学科普或会议活动“引流”“带货”等不法行为，严肃处理个别医务人员违背医德、败坏医风……通知共有4个部分15项内容，要求持续深化医药购销领域治理，系统纠治医疗服务乱象。

通知要求，加强医药卫生领

**促进民营经济高质量发展**

·创新驱动在一线



美云智数帮助蒙娜丽莎陶瓷通过数字化打造链主模式 受访者供图

## A 将企业经验转化为行业经验

切入超50个细分行业的数字化转型、9年服务超2000家企业、助力10家“灯塔工厂”打造（外部4家）……如今，美的集团旗下的美云智数科技有限公司（以下简称“美云智数”）已经成为我国助推传统行业数字化改造的领先工业软件企业。

“美的集团自2012年走上数字化之路，在这个过程中，我们既积累了成功经验，也支付了诸多试错成本，这些宝贵的经验和教训，我们希望贡献出来，让其他企业少走弯路。”回忆起美的数字化改造之初的探索，美云智数总裁金江不住感慨。正是基于这种“分享”的理念，在广东省2015年系统传统产业向数字化、智能化转型后，美云智数2016年就迈开征程，正式从产业集群的角度为传统企业数智化“赋能”。

“美的集团自2012年走上数字化之路，在这个过程中，我们既积累了成功经验，也支付了诸多试错成本，这些宝贵的经验和教训，我们希望贡献出来，让其他企业少走弯路。”回忆起美的数字化改造之初的探索，美云智数总裁金江不住感慨。正是基于这种“分享”的理念，在广东省2015年系统传统产业向数字化、智能化转型后，美云智数2016年就迈开征程，正式从产业集群的角度为传统企业数智化“赋能”。

以美的厨电为例，积极发挥“头雁效应”，联合美云智数制定产业集群数字转型的行动路线图，以精益生产为导向，依托工业互联网平台，形成高效协同的厨电产业链、供应链体系。

除家电行业外，美云智数的数字化服务已延伸至汽车制造、陶瓷生产、电子信息、光伏等领域，服务长安汽车、比亚迪、隆基绿能、铁骑力士、古井贡酒、爱玛科技等众多行业龙头。“制造业转型升级面临的

要双方的密切配合才能出色完成。而这块，也成为美云智数的独特优势——员工大部分都是具有制造业背景的复合型人才，基于多年业务实践，美云智数从上干个工业制造场景中筛选，提炼出约100个场景进行数字化流程再造和AI赋能，实现AI赋能效果的最大化。“业务场景是数字化的土壤，只有更了解‘土性’的人，才能有更好的收成。”

以美的厨电为例，积极发挥“头雁效应”，联合美云智数制定产业集群数字转型的行动路线图，以精益生产为导向，依托工业互联网平台，形成高效协同的厨电产业链、供应链体系。

除家电行业外，美云智数的数字化服务已延伸至汽车制造、陶瓷生产、电子信息、光伏等领域，服务长安汽车、比亚迪、隆基绿能、铁骑力士、古井贡酒、爱玛科技等众多行业龙头。“制造业转型升级面临的

相关问题，都有相似之处。对于企业负责人来说，遇到瓶颈时，最好的捷径就是看其他人特别是头部企业是怎么做的。从这个角度来说，先入局者的经验和教训，对整个行业具有巨大意义。”

美云智数正协同多个龙头企业打造链主模式，采取应用赋能、知识分享、参观座谈等形式解决“链上”中小企业“不懂转、不敢转、不会转”的顾虑，共同进行产业链数字化转型：以建陶行业龙头企业蒙娜丽莎为例，美云智数协同其打造链主模式，形成产业集群共同发展；在陶瓷及装备产业集群方面，携手科达制造带动十家数字化车间或示范工厂建设，再让“链上”超百家企业一同加入。

美云智数的实践经验正在不断向全国推广，金江表示：“更多的企业少走弯路，尽量降低转型成本，是美云智数乃至美的对整个制造业的社会担当。”



经美云智数改造后的数字化生产线 受访者供图

## 广州成分血采集量全国首破10万单位

羊城晚报讯 记者王沫依、通讯员张美琪报道：6月14日是第22个世界献血者日，广州市举行庆祝2025年“6·14”世界献血者日宣传活动。记者在活动现场了解到，2024年广州市采集血液61.97万个单位，其中成分血采集量12.74万单位，是全国首个超过10万单位的城市。

据悉，广州出台了多项无偿献血者激励优待政策，截至今年5月，已有累计近4万名无偿献血者享受优待，报销公共交通费超3000万元；172家医疗机构开通用血直免服务及血站线上报销服务，惠及1.9万人次，报销费用超5400万元；2024年无偿献血优先用血惠及献血者及其直系亲属总量达2.7万单位。

适逢广州血液中心成立65周年，活动现场，“广州献血”吉祥物“红绵绵”正式亮相，该吉祥物由北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”总设计师曹雪领衔创作，以血滴和木棉花为灵感，红色为主色调，象征生命与大爱的传递。

活动现场，广州血液中心主任梁华钦介绍，目前广州已接入全国血费跨省异地减免平台，在广州成功捐献200毫升合格血液即可终身享受免费用血，在全国各地用血产生的费用均可线上办理100%减免，实现“一次都不跑”。

## 60多所知名高校齐聚招生见面会，线上线下超百万人次参与 “我们的宣传单都不够用”

羊城晚报讯 记者孙唯、崔文灿、陈亮，实习生陈欣悦、邓雅文报道：6月14日，由羊城晚报和新东方联合举办的“墨香未远 星河共赴·2025广东优质高校招生见面会”在广州举行，来自全国60多所知名高校的招生人员亲临现场，与考生和家长面对面交流。据悉，此次见面会共吸引了线上线下超百万人次参与，其中线下到场人数超三万。

此次招生见面会学校范围非常广。不仅有广东省内高校，也有省外高校，不仅有内地高校，还有内地与香港合作办学大学、中外合作办学大学、境外高校等不同层次类型的学校。

“我们的宣传单都不够用。”广东工业大学的曾老师笑着向记者介绍，该校每年招收超1万名学生，所以现场咨询量极大。“今天，学校不同学院都派出了招生老师，向学生与家长介

绍学院的政策。”曾老师表示，学生与家长主要希望了解志愿填报分数、大类招生与转专业相关问题。“学生们都考完试，心中更有方向了。我们从8点半开始一直忙个没停。”

现场，不少考生与家长全家出动，也有考生与朋友一起来。陈同学和游同学结伴前来咨询。陈同学表示，她比较喜欢地理、物理、化学等科目的师范类专业，希望报考学校能离家近一些，方便与家人相聚。游同学则对广东外语外贸大学的中外合作办学比较感兴趣，咨询了学制、学费、课程及师资等细节。“有些同学在选择某个专业后发现一些课程不适合自己，所以我觉得要提前了解一点。”

考生家长何先生通过朋友圈看到本次招生见面会的宣传海报，便带着孩子一同来到现场，咨询了专业投档线、学费、住宿费等方面的情况，并结合孩子的师范类偏好进行选择。

据羊城晚报记者观察，在见面会上，师范类专业、医学类专业都是热门。吴先生和女儿在广东医科大学的摊位前久久驻足。在此之前，他们已经参观了南方医科大学、广州医科大学等医科类院校的摊位。“我们家有许多从医的，因此想让孩子看看医药类专业。”他表示，相比于综合类大学的医学专业，医药类大学显得更加有专业性。“学好专业知识才能好就业，专业能力达到前30%的水平才能有比较满意的发展前景。”

据悉，此次招生见面会，线上线下齐发力，多所高校招生负责人与考生“云端相会”，考生可以与招生负责人面对面交谈，一对一答疑解惑。

接下来，羊城晚报还将于6月21日在东莞举行一场招生见面会。6月26日，羊城晚报将举办“高招云见面会”，各位考生和家长可持续关注羊城晚报和羊城派APP。

## 伊朗对以色列的反击有多大规模

以色列13日凌晨对伊朗发动大规模空袭，当晚伊朗发起反击。14日，双方继续相互发动空袭。伊朗对以色列的反击规模有多大？以色列军事行动有何动态？美国有何反应？

### 伊朗反击规模有多大？

伊朗伊斯兰革命卫队13日晚发布公告说，伊方当晚发起“真实承诺3”行动，对以色列军事中心、空军基地等目标进行反击。以色列国防军13日晚说，伊朗当晚向以色列发射大量弹道导弹，以空军执行拦截和打击任务。

据以色列媒体14日上午报道，伊朗已对以色列发动五轮导弹袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队高级军官14日说，伊方的反击击中了以色列至少150处目标，包括内瓦提姆空军基地、奥夫达空军基地，以及位于特拉维夫市附近的泰勒诺夫空军基地。伊方说，前两个基地设有指挥控制中心和电子站中心，是以色列对伊朗“侵略”的发起点。

另据美国媒体报道，伊朗13日晚对特拉维夫的导弹袭击击中了以色列国防军总部办公地和一处核研究中心。美国福克斯新闻频道记者称在现场看到“以色列国防军总部大院里的建筑被击中”。以色列官方未回应这些报道。

以色列媒体14日援引救援部门和多家医院消息报道说，伊朗的导弹袭击已导致以方3人死亡、150余人受伤。

以色列救援协调局13日晚说，伊朗对以色列发动导弹袭击后，以消防部门接到大量求救电话，消防队主要前往特拉维夫和拉马特甘两个地区救援。特拉维夫遭到大面积破坏，拉马特甘有建筑物受损，两个地区均有人员被困废墟。

### 以色列军事行动有何动态？

自13日凌晨开始，以色列对伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。

以色列军方说，以军13日空袭了在首都德黑兰南部的伊斯兰革命卫队指挥部、伊朗

第二大城市的伊斯法罕附近的纳坦兹核设施、伊朗中部什叶派圣城库姆附近的福尔道核设施等目标。

据以军方消息，以军炸死伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米等20余名伊方高级军事指挥官及9名核科学家。

伊朗媒体13日报道说，据非官方统计，以色列当天对伊朗德黑兰省发动的空袭已造成78人死亡、329人受伤。另据伊朗媒体14日报道，以色列13日上午空袭伊朗首都德黑兰一栋居民楼，造成包括20名儿童在内的至少60人死亡。

### 美国有何反应？

当地时间13日，美国总统特朗普接受路透社电话采访时说，他事先知道以色列将袭击伊朗。“我们什么都知道。”特朗普说，“不过，他们（伊朗）还可以达成协议，为时不不算太晚。”

4月以来，美国与伊朗就伊朗核问题举行了五轮间接会谈，但未取得实质性进展。第六轮会谈原定于6月15日在阿曼举行。

据伊朗官方媒体14日报道，伊朗外交部发言人巴加埃表示，伊朗尚未确定是否参加与美国的下一轮谈判。

美联社13日援引匿名美国官员的话报道说，美军战斗机正在中东地区上空巡逻，以保护美国人员和设施。美国海军已指示能够防御弹道导弹的“托马斯·哈德纳”号驱逐舰驶往东地中海，另一艘驱逐舰也将前往待命。

美国和以色列匿名官员13日告诉美国有线电视新闻网（CNN），美军在帮助以色列拦截伊朗导弹。特朗普13日接受CNN电话采访时说：“我们当然支持以色列，显然如此，支持程度前所未有。”

（新华社）

## 媒体称伊方又击落一架以色列F-35战机

新华社电 伊朗塔斯尼姆通讯社14日报道说，伊朗防空部队当天在伊西部击落一架侵入领空的以色列F-35战机。

报道还说，遭击落战机的飞行员已弹射逃生，目前下落不明。

以色列方面尚未对此作出回应。

13日凌晨以来，以色列对德黑兰等伊朗多地发动大规模空袭，造成大量人员伤亡。

空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。

伊朗媒体13日晚报道称，伊朗防空部队当天击落了两架以色列F-35战机，并俘获一名飞行员。以色列国防军发言人随后否认。伊朗塔斯尼姆通讯社14日在社交媒体发布了据称是被伊朗击落的一架以色列F-35战机残骸照片。

## 与伊以领导人分别通话 普京说愿当“调停人”

新华社电 以色列13日凌晨对伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。

伊朗媒体13日晚报道称，伊朗防空部队当天击落了两架以色列F-35战机，并俘获一名飞行员。以色列国防军发言人随后否认。伊朗塔斯尼姆通讯社14日在社交媒体发布了据称是被伊朗击落的一架以色列F-35战机残骸照片。

以色列13日凌晨对伊朗核设施和军事目标实施“先发制人打击”后，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天晚些时候与伊朗总统马苏德·佩洛希齐扬和以色列总理本雅明·内塔尼亚胡分别通话，表示俄方愿意提供调停，以避免局势升级。

根据克里姆林宫声明，普京当天与佩洛希齐扬通话时就以色列袭击导致的伊方人员死亡表示哀悼，他谴责以色列的军事行动违反《联合国宪章》和国际法。

与内塔尼亚胡通话时，普京强调重返谈判进程、“严格借助政治、外交手段”解决所有涉及伊朗核问题的必要性。俄方愿意提供调停，以避免局势升级。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，佩洛希齐扬在通话中谴责以色列军事行动“公然违反国际法”，将受到“伊朗的适当回击”。佩洛希齐扬同时表示，伊朗不寻求获得核武器，并准备向有关国际机构证明这一点。

以色列总理府表示，以色列袭击伊朗后，内塔尼亚胡分别与美国总统唐纳德·特朗普和普京通话，内塔尼亚胡“今后数天”将继续与美俄领导人保持联系。

另据路透社报道，俄罗斯

外交部13日应普京要求发表声明，呼吁以俄两国保持克制，避免局势升级，防止中东地区“陷入全面战争”。

以色列13日凌晨对伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。

伊朗媒体13日晚报道称，伊朗防空部队当天击落了两架以色列F-35战机，并俘获一名飞行员。以色列国防军发言人随后否认。伊朗塔斯尼姆通讯社14日在社交媒体发布了据称是被伊朗击落的一架以色列F-35战机残骸照片。

以色列13日凌晨对伊朗核设施和军事目标实施“先发制人打击”后，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天晚些时候与伊朗总统马苏德·佩洛希齐扬和以色列总理本雅明·内塔尼亚胡分别通话，表示俄方愿意提供调停，以避免局势升级。

根据克里姆林宫声明，普京当天与佩洛希齐扬通话时就以色列袭击导致的伊方人员死亡表示哀悼，他谴责以色列的军事行动违反《联合国宪章》和国际法。

与内塔尼亚胡通话时，普京强调重返谈判进程、“严格借助政治、外交手段”解决所有涉及伊朗核问题的必要性。俄方愿意提供调停，以避免局势升级。

据路透社报道，在伊核谈判中，美国要求伊朗将其所有高丰度浓缩铀运往境外，伊朗方面则只愿将超出2015年伊核问题全面协议所规定上限的高丰度浓缩铀运出。